

Деяния

Говорение иными языками (19:6)

В Деян. 19:6 Лука в последний раз упоминает чудо говорения иными языками. Поэтому здесь, наверное, уместно будет сказать несколько слов об этом явлении и о том, что с ним связано.

Уже много лет существует движение, называемое иногда пятидесятничеством, которое учит тому, что новозаветные чудеса существуют и сегодня. В последние годы это “движение харизматов”, или “нео-пятидесятников”, внедрилось во многие конфессии.

На повышенное желание чудес повлияло, вероятно, много факторов. Среди прочего, это (1) реакция на холодный формализм многих “установленных” церквей, (2) реакция на неопределенность современности (некоторые предполагают ходить видением, а не верой; см. 2 Кор. 5:7) и (3) реакция на многочисленные нападки на Библию. (Человеку свойственно верить во *что-то*; если он считает, что не может больше полагаться на Библию, он обращается к мистике.)

Относительно новым в движении харизматов является повышенный интерес к “говорению иными языками”, или “глоссолалии” (от греч. *глосса* – язык, речь и *лалия* – болтовня, пустословие).

Повторюсь: есть, вероятно, много причин, почему именно этому чудесному дару придается такое значение в наши дни. Вот два возможных объяснения: (1) говорение на языках является более уравновешенным чудом и потому больше устраивает многих в наш “более культурный век”, нежели безумства, характерные для движения пятидесятников прошлых поколений; (2) говорение на языках можно легче продемонстрировать, чем исцеление, заговоривание змей или воскрешение мертвых.

Несмотря на значительное внимание, уделяемое сегодня говорению на иных языках, в

Новом Завете имеется только пять ссылок на эту тему. Сам Иисус не говорил иными языками. Когда Его ученики попросили Его научить их молиться, Он не учил их “особому языку, на котором произносятся молитвы”, а дал им образец молитвы: “Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое...” (Мат. 6:9).

Чтобы помочь вам в изучении этих пяти ссылок, я подготовил схему. Задержите свой взгляд на этой схеме, которую вы найдете ниже по тексту. Вы увидите, что слева поставлено пять важных вопросов, а ответы содержат различные отрывки из Писаний. Пустой квадрат означает, что данный отрывок не содержит конкретного ответа, поэтому ответ на данный конкретный вопрос надо искать в тех отрывках, которые его содержат. Ниже схемы даны некоторые пояснения.

Заметьте, что греческое слово *глосса* встречается в каждом отрывке и просто означает “язык”. Некоторые переводчики Библии на европейские языки привнесли свое толкование в текст, в некоторых местах переведя это слово как “выкрики в состоянии экстаза”; но понятие “выкриков в состоянии экстаза” передает иное древнегреческое слово, которое никогда не использовалось для описания этого дара.

Вторая схема, сравнивающая глоссолалию наших дней с говорением на иных языках в новозаветные времена, дана в конце этого урока.

ПРИМЕЧАНИЯ К СХЕМЕ

Я надеюсь, что, в основном, схема понятна, но все же некоторые пояснения следует дать. Чтобы помочь вам найти интересующий вас ответ, вопросы в левой стороне схемы помечены буквами А, Б, В и т. д., а ссылки в верхней части схемы помечены цифрами 1, 2, 3 и т. д. Так, “1-А” соответствует квадрату, лежащему на пе-

| ГОВОРЕНИЕ ИНЫМИ ЯЗЫКАМИ | | | | | |
|---------------------------------|--|---|--|---|---|
| | 1. Мар. 16:14–20 “НОВЫЕ ЯЗЫКИ” | 2. Деян. 1; 2 “ИНЫЕ ЯЗЫКИ” | 3. Деян. 10; 11 “ЯЗЫКИ” | 4. Деян. 19:1–7 “ЯЗЫКИ” | 5. 1 Кор. 12–14 “РАЗНЫЕ ЯЗЫКИ” |
| А. ЧТО? | <i>ОДНО ОБЕЩАНИЕ</i> | ЯЗЫКИ того времени Деян. 2:4, 6, 8, 11 | ЯЗЫКИ НЕ ИЗУЧАЕМЫЕ Деян. 11:15, 17; 10:46 | | |
| Б. КОМУ? | НЕКОТОРЫМ уверовавшим | АПОСТОЛАМ Деян. 1:2–5, 26; 2:1–4, 7, 14, 37 | первым ОБРАЩЕННЫМ ИЗ ЯЗЫЧНИКОВ Деян. 11:8, 18 | 12 ученикам | НЕКОТОРЫМ коринфянам |
| В. КАК ПОЛУЧЕНО? | | КРЕЩЕНИЕМ СВЯТЫМ ДУХОМ Деян. 1:5; 2:1–4 | как на Пятидесятницу | ВОЗЛОЖЕНИЕМ АПОСТОЛЬСКИХ РУК Деян. 19:6 (см. также 8:18) | “Духом” (без уточнения деталей) |
| Г. ЗАЧЕМ? | “ЗНАМЕНИЕ” для подтверждения Слова Мар. 16:17, 20 | знамение того, что они говорили истину Деян. 2:33 | знамение того, что Бог принял язычников Деян. 10:14–48; 11:18 | | “ЗНАМЕНИЕ” неверующим 1 Кор. 14:21–25 |
| Д. НА СКОЛЬКО? | на столько, на сколько дар ВЫПИВАНИЯ СМЕРТОНОСНОГО Мар. 16:18 | на столько, на сколько ВЕТЕР и ОГНЕННЫЕ ЯЗЫКИ Деян. 2:1–4 | на столько, на сколько ЯВЛЕНИЯ АНГЕЛОВ и ВИДЕНИЯ Деян. 10:3, 11 | на столько, на сколько ПРОРОЧЕСТВО (вдохновенное откровение) Деян. 19:6 | “ПРЕКРАТИТСЯ” задолго до того, как прекратится вера и надежда – когда придет “совершенное” 1 Кор. 13:8–13 |

пересечении колонки “1. Мар. 16:14–20” и ряда “А. ЧТО?”; “5-В” соответствует квадрату, лежащему на пересечении колонки “5. 1 Кор. 12–14” и ряда “В. КАК ПОЛУЧЕНО?”, и так далее. В моем кратком пояснении я выделил информацию, содержащуюся в квадратах, жирным шрифтом.

1-А. Иисусом было дано только **одно обещание** относительно иных языков. Таким образом, значение понятия “говорение иными языками” в отрывках, где оно выражено ясно, – то же самое, что и в тех отрывках, где оно не дается.

1-Б. Большинство признает, что Иисус не обещал *все* перечисленные дары *всем* верующим. Поэтому здесь нужна некоторая оговорка. (В узком контексте Мар. 16:14–20 обещание было дано апостолам.) По схеме мы просто определяем, что обещание говорить языками было дано **некоторым уверовавшим**. Квадраты справа в том же ряду показывают, кто из уве-

ровавших получил этот дар.

1-Д. В отношении выпивания смертоносного говорится теми же словами, что и об иных языках. По этой причине я считаю, что дар говорения языками должен был существовать **столько, сколько** и дар **выпивания смертоносного** (без вреда для себя).

2-Б. Доказательство того, что только **апостолы** получили этот дар, приводится на с. 3 урока “Начиная с Иерусалима” при обсуждении Деян. 2.

2-Д. Все чудесные проявления, о которых говорится в Деян. 2 (шум ветра, огненные языки, говорение иными языками) служили одной цели (ст. 33). Если возрождать одно чудо, то следует возрождать и все остальные. Поэтому я считаю, что чудо говорения языками должно было длиться **столько, сколько** продолжались особые проявления в виде **ветра и огненных языков**. (Некоторые пытаются представить последнюю часть Деян. 2:38 как имеющую отношение к да-

ру иных языков, но это не так. См. обсуждение Деян. 2:38 на с. 3 урока “Как были спасены три тысячи!”.)

3-А. Я безоговорочно верю, что Корнилий и его домашние говорили на **языках**, которые они **не изучали**, ибо Петр подчеркнул, что они получили *тот же* дар, что и апостолы в день Пятидесятницы. (Относительно приведенных отрывков см. обсуждение 11:15, 17 в уроке “Хороший, но погибший человек”.)

3-Д. При обращении Корнилия для осуществления Своей цели Бог использовал явления ангелов, видения и говорение на языках. (Об обращении Корнилия см. в уроке “Хороший, но погибший человек”.) Если возрождать одно из этих чудесных проявлений, надо возрождать и остальные. Представляется очевидным, что говорение на языках должно было продолжаться **столько, сколько продолжались явления ангелов и видения**. О значении этого смотрите следующее пояснение.

4-Д. Когда Павел возложил руки на двенадцать учеников, “они стали говорить иными языками и пророчествовать” (Деян. 19:6; выделено мной). Таким образом, я полагаю, что говорение на языках должно было продолжаться **столько, сколько длилось пророчествование (по вдохновенному откровению)**. Если кто-то считает, что дар говорения на языках существует сегодня, тогда – чтобы быть последовательными – нужно также верить и в дополнительные, продолжающиеся откровения, которые якобы получили или получают католики, мормоны, адвентисты седьмого дня, христианские ученые и другие. (Из собственного опыта могу сказать, что те, кто претендует на говорение иными языками, на словах служат Библии, но чем больше они углубляются в харизматическое движение, тем меньше они полагаются на объективное учение Библии и тем больше упирают на субъективные ощущения.)

5-А. Этот квадрат оставлен пустым, потому что в 1 Кор. 12—14 языкам не дается точного определения. (Читателям Луки нужно определение, но коринфяне в нем не нуждались.) Языки эти называются то “разными”, то “иными”, то “незнакомыми”, но ничего этого нет в оригинальном тексте – только *глосса*. Ничто в тексте не заставляет нас сделать вывод, что в 1 Кор. 12—14 говорится не о тех языках, что в Деян. 2 и Деян. 10 (то есть, о языках того времени, которые они не изучали).

5-Б. Павел подчеркивал в 1 Кор. 12, что не все получили одинаковые дары. Это указывает на то, что только **некоторые коринфяне** обладали даром говорения иными языками.

5-В. 1 Кор. 12—14 учит тому, что дар говорения на языках был дан “**Духом**”, причем **без уточнения деталей**. В поисках деталей мы должны обратиться к другим ссылкам. Из других ссылок мы узнаем, что этот дар получали при **крещении Святым Духом** (2-В) или при **возложении апостольских рук** (4-В). Таким образом, как отмечалось в предыдущих уроках этой серии, средство получения подобного дара нам не доступно.

5-Г. Слово “неверующие” в 14:23 означает либо неверующих иудеев, либо неверующих христиан. Текст, которым воспользовался Павел в 14:21, взят из Ис. 28, где пророк сказал, что приход ассирийцев будет знанием для неверующих израильтян (то есть, неверующих детей Божьих). (Да, дети Божьи могут не верить в Бога.) Если рассматривать обстоятельства, вызвавшие написание 1 Кор. 14, дар иных языков был, вероятно, “**знанием**” для **неверующих христиан**, хотя возможно и то, что Павел назвал его знанием для неверующих иудеев.

5-Д. В 1 Кор. 13:8–13 четко говорится, что чудесные дары должны прекратиться. Более того, стих 13 указывает, что вера и надежда будут пребывать вовек в противоположность времененному характеру чудесных даров. Таким образом, чудесные дары должны были прекратиться **задолго до того, как прекратятся вера и надежда**. Поскольку по возвращении Иисуса вера и надежда прекратятся (вера превратится в сущее, а надежда станет реальностью), чудесные дары должны прекратиться задолго до того, как вернется Иисус. Большинство полагает, что Иисус может вернуться и сегодня; в таком случае (а это так и есть) мы не можем иметь чудесные дары в настоящее время. В частности, Павел сказал, что временное и неполное (дары) прекратится, когда настанет постоянное и полное (“совершенное”). Греческое слово, переведенное как “совершенное”, – прилагательное среднего рода, которое можно перевести “нечто совершенное [или полное]”. То же самое слово употреблено в Иак. 1:25, где оно означает совершенное Слово Божье. Временное и неполное откровение посредством чудесных даров было заменено постоянным и полным откровением, находящимся в Новом Завете. (Дальнейшее изучение этой важной темы см. в выпуске “Святой Дух”, т. 2, № 4.)

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Я не отрицаю, что сегодня некоторые издают нечто, что можно назвать “выкриками в состоянии экстаза”, то есть, из их уст вырывается поток невразумительных звуков, в неко-

ГОВОРЕНIE ИНЫМИ ЯЗЫКАМИ СРАВНЕНИЕ

НОВОЗАВЕТНОЕ ВРЕМЯ

1. ЯЗЫКИ, которые они не изучали.
2. ЯЗЫКИ ТОГО ВРЕМЕНИ, понятные современникам.
3. Возможно только одно толкование.
4. Придается значение ПУБЛИЧНОЙ демонстрации.
5. Не имеет ничего общего со ЗРЕЛОСТЬЮ или духовным ростом.
6. Не доказывало, что говорящий находится в милости Божьей.
7. Главным образом, это “знамение” ДРУГИМ.
8. Использовалось для подтверждения Слова.
9. Уникальное знамение от Бога.
10. Не могло воспроизводиться нехристианами.
11. Не требовалось, чтобы все говорили на языках.
12. Давались специальные наставления для использования в собрании: только с толкователем, только по порядку, женщины должны молчать и т. д.
13. ВРЕМЕННЫЙ дар для особой цели – чтобы потом ПРЕКРАТИТЬСЯ.
14. Особое значение не придавалось.

СЕГОДНЯ

1. Обычно набор ЗВУКОВ, которые можно классифицировать как “выкрики в состоянии экстаза”.
2. Иногда отдельные слова из современных языков или претензии на говорение каким-то “забытым языком”.
3. Часто “толкования” различны.
4. Придается значение использованию при ЛИЧНОЙ молитве.
5. Придается значение как признаку растущей зрелости и источнику ее возрастаания.
6. Считается доказательством принятия Богом.
7. Считается знанием для СЕБЯ.
8. Ведет людей к субъективному авторитету, уводит от объективного авторитета Библии.
9. Может вызываться психологическими ухищрениями.
10. “Выкрики в состоянии экстаза” встречаются в языческих религиях, в сектах, проповедующих лжеучение.
11. Стремиться к этому “дару” призывают ВСЕХ.
12. Часто нарушаются все наставления Нового Завета.
13. Считается ПОСТОЯННОЙ частью Божьего устройства христианского века.
14. Придается большое значение.

торых случаях совершенно бессознательно. Но я отрицаю, что происходящее сегодня есть подобие того, что происходило в новозаветное время и что делается это силой Святого Духа. Обратитесь к схеме под названием “Говорение иными языками. Сравнение”.

Большинство из тех, кто сегодня “говорит иными языками”, признают, что их “дар” (или нечто подобное) может вызываться при определенном психологическом настрое. Кроме того, они должны признать, что “дар” говорения на языках также существует в различных группах, называющих себя христианскими, но которые, как они считают, проповедуют лжеучение. Более того, они должны признать,

что некоторые идолопоклонники также практикуют “говорение иными языками”. Конечно, они считают, что у других это не истинный Божий дар, в то время, как у них – истинный. Однако *все* должны быть судимы одной Книгой, Библией.

У меня много книг в библиотеке, которые объясняют, как современное явление “говорения иными языками” может вызываться определенными психологическими ухищрениями. У меня есть еще одна Книга – Библия, в которой говорится, что современное явление “говорения иными языками” не приходит чудесным образом. Я полагаю, что такой вывод напрашивается сам собой. ◆

Автор: Дэвид Ронер
Из серии: “Деяния”
© 1997, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается